

走向我们的小康生活

携手共奔小康路

——郓城县广强残疾人创业孵化中心见闻

近日,31岁的刘成宽坐着轮椅,通过无障碍设施,从郓城县广强残疾人创业孵化中心(以下简称“创业孵化中心”)四楼的宿舍来到二楼办公区。作为电商创业二室主任,刘成宽带领7人的团队,不仅代运营20多个网店,还负责注册网店,销售家乡特产,工作干得有声有色。

记者在创业孵化中心看到,这里配有食堂,安装有无障碍设施,配备了康复训练器械……处处体现着以人为本的理念。这里既是培训中心,更是就业基地,残疾人在里面通过培训上岗就业。中心2018年11月还被中国残疾人联合会认定为“国家级残疾人职业培训基地”。

“我们抱团取暖,一起努力,一样可以活得精彩!”创业孵化中心负责人、省自强模范钱广强介绍,残疾人突破自己是一个关卡,找工作又是一个关卡,这里就是他们实现自我的地方。在钱广强的介绍下,

“我当时很矛盾,既想来参加培训,又担心自己做不好,所以培训的事情一直拖着。”刘成宽解释道,后来,看到那么多残疾人一起互相帮助、相互鼓励,思想也就慢慢发生了改变。

“韩主任高位截瘫,只能以轮椅代步,我觉得他能办的事情,我也能办!”刘成宽所说的韩主任,就是现任创业孵化中心副主任的韩应滨。韩应滨初来创业孵化中心时负责语音标注,接单百度搜索、网易等公司的业务,每月收入一般在7000元左右。如今33岁的他,实现了从电商培训班学员到淘宝店小二,再到创业孵化中心人事管理者的“三级跳”。当日,韩应滨正忙着完善省级比赛路演资料,因为创业孵化中心在近期举办的第六届菏泽市创业大赛中获得了特等奖,被推选参加省级比赛。

四年的时间,刘成宽的目标正一个个得以实现。现在,他在县城买了房

子,找到了爱情——与同在创业孵化中心工作的孙婷婷,将要喜结连理。“我正准备考C5驾照,预约科目一考试,可能下次见到我,车都有啦!”刘成宽一脸欢喜地告诉记者。

与刘成宽有着相似经历的还有邢斌、吴仁迪……在该中心的培育下,他们身残志坚,以孵化中心为家,创业致富,乘风破浪,携手走在奔小康的路上。

办公桌上,学员们制作的蓝色永生花在绽放,电脑桌面上“永不言弃”的箴言鞭策着自己。在创业孵化中心,35期学员共计752人学到“一技之长”,毕业后400余名残疾人实现就业。郓城县广强残疾人创业孵化中心不只是残疾人的培训基地,更是就业基地。在此从事电商、数据标注、手工制作的工作者85人,安排居家就业者200余人。

记者 付凤臣

“鲜花”在鸡粪上绽放

在农村,大家形容一个“丑小伙”娶了一个“俊姑娘”,常说一朵鲜花插在了牛粪上。在定陶区张湾镇秦庄行政村申海村,有一位31岁的小伙子申成龙,放着城里每月1万多元的工资不挣,执意返乡创业,利用其父亲的蛋鸡养殖场,搞生态农业栽培,硬是将月季这种人见人爱的“鲜花”插在了鸡粪上,每年获得了几十万元的好效益。

8月25日上午,笔者从定陶县城驱车20公里,来到了申成龙所在的月季种植场采访。

“我目前共种植了10亩地的月季,300多个品种,主要通过线下和网上销售,客户遍及全国各地,价格一般在几十元到一百多元之间,很受城乡客户欢迎。”

申成龙介绍说,他2006年中专毕业以后,先后到无锡、杭州等地工作,后来一月能领到一万多元的工资,成为村里打工族中的佼佼者。

2019年底,为了获得更大的发展,申成龙产生了回家创业的念头。经过多方考察,他把目光盯在了花期长、需求量大、效益好的树状月季种植上。

而在申成龙的父亲申传根看来,儿子放着城里体面的工作不干,非得回家种花,纯粹是瞎胡闹!更令申传根闹心的是,儿子竟然要他拿出钱来,在自己的鸡棚里种花。

申传根想,月季和鸡棚,一个“香喷喷”,一个“臭哄哄”,非得将月季插在鸡粪上,这不是典型的“瞎胡闹”吗?因此,当儿子申成龙兴冲冲地将自己的想法给他一说,申传根头摇得像拨浪鼓一样,说什么也不答应。

申传根有自己的理由:自己先养鸭,后养蛋鸡,靠着勤劳肯干,已经成为方圆10公里内有名的“鸡司令”,养蛋鸡7000只,每年能有30多万元的好收益,为啥再去冒险呢?但架不住儿子再三纠缠,再加上环保部门又再三督促他进行鸡粪无害化处理,他终于答应了儿子的请求。

说干就干。而在随后的施工中,申传根这个种了半辈子地的老把式,更是被儿子申成龙搞得“迷迷瞪瞪”。申成龙在新



申成龙(右)和父亲申传根正在察看玫瑰长势

流转的田地里打了小机井,在地下埋设了四通八达的塑料管道,还建立了鸡粪发酵场、雨水收集坑,外边的花台上,大管、小管像线路一样扯得密密麻麻,并将带有“滴箭”的筷子般粗细的黑色塑料管插入到每一个大花盆里,在新搭的花棚里,吊上了一个个像小秤锤似的“喷淋”。一个月后,儿子的一番“神操作”终于有了答案。只见儿子用手机一点,那一个个“滴箭”就自动往大花盆里滴水,一个个“小秤锤”向下面排列得密密匝匝的小花盆喷起了水雾。申传根服了,心甘情愿地当起了儿子的帮手。

在申成龙的月季大棚里,三名女工正忙着用母本玫瑰枝扦插幼苗。北边的大苗台上,一棵棵绿油油的月季大苗正茁壮成长。利用鸡粪培养出来的月季,人们认账吗?销售情况又是如何呢?

申成龙说:“像这种20规格的中大苗,

销售价格是35元,而树状月季价格一般在80—150元之间。一些稀缺的品种,价格会更高一些,小苗价格一般在4—8元之间。我们的树状月季的销量,大概是3000—4000盆,小苗的话,大概在10万盆左右,一年收益几十万不成问题。”

申成龙说:“目前我们的蛋鸡还有3000只,鸡粪肥力好,比较适合花卉种植。目前网上许多花友在找有机肥,我们正在进行菇渣与鸡粪混合制作花卉肥料,准备通过网络销售到千家万户。”

通讯员 张广亮

“讲文明 树新风”

我成长 我快乐

我们
在一起
Together
we are

未成年人一般是指未满十八周岁的公民,包括婴儿、儿童及部分青少年。在某些国家的定义上是指未满二十周岁的公民。不同的社会或地区对未成年人在心理状态、社会责任、法律责任等方面有不同于成年人的要求和社会规范。我国对未成年人的法律有《未成年人保护法》和《预防未成年人犯罪法》等。

菏泽创建全国文明城市公益广告

曹县:回复党风廉政意见2600余人次

本报讯(通讯员 高国庆 记者 马宾)曹县纪委监委把党风廉政意见回复作为做实日常监督的重要抓手,进一步规范流程、严把关口,对拟提拔使用、职级晋升、评先树优、年度考核等方面涉及党员干部信访举报、违规违纪、职务违法犯罪等情况全面审核,切实把住党员干部政治关、作风关、廉洁关。今年以来,已回复廉政意见2639人次。

在收到有关部门关于廉洁自律征求意见函后,审核工作层层把关、层层负责,按照党风廉政意见回复工作流程,组织信访、案管、审理等科室联合审查,根据审查意见,及时草拟回复,并按程序呈送领导班子成员审核、主要领导签批后,以复函形式反馈相关部门,确保廉政意见审查程序规范有序。

在综合各科室审核意见的基础上,按照实事求是、客观公正的原则,对被审查对象提出客观全面的廉政审查意见,做到有“病”说“病”,不隐瞒、不回避,确保“廉政体检”结果准确真实,为县委、县政府及有关部门选用人、评优表彰、资格审查、职级晋升等提供重要参考。

鄄城县卫健委指导企业开展职业病危害因素检测工作

本报讯(通讯员 曹仰华)日前,为了进一步掌握鄄城县重点行业职业病危害现状,维护好企业职工职业健康安全,鄄城县卫健委组织专业人员深入各相关企业积极开展《职业病防治法》宣传活动。

据了解,各企业必须定期开展职业病危害因素检测,采取得力措施有效预防、控制和消除职业病危害,防治职业病,切实保护职工健康及其相关权益。

经深入化工、纺织、服装制造等40多家企业调查发现,部分企业没有开展第三方工作场所职业病危害因素检测,

也没有定期为职工开展健康查体。针对这种情况,工作人员要求相关企业依法设置职业健康管理机构,按照国家要求积极开展职业病危害项目申报,设置职业病危害防护设备设施,加强劳动者个体防护和职业健康监护等工作,落实好职业病防治主体责任,并告知了第三方检测机构和查体要求。

据统计,截至目前,山东奥普瑞牧业科技有限公司(禾美饲料)、鄄城佳泉化工有限公司、东宇鸿翔板厂等企业开展了第三方职业病危害因素检测工作,并为80名职工进行了职业病健康查体。

开展健康检查 服务育龄群众

本报讯(通讯员 李巧云 曹仰华)为加快推进孕前优生健康检查和“两癌”检查工作的进度,8月25日,鄄城县国家免费孕前优生健康检查和农村适龄妇女“两癌”免费检查工作推进会在县卫健委四楼会议室召开。

会议指出,实施国家免费孕前优生健康检查项目是提高出生人口素质的重要举措,出生人口素质直接关系千家万户的幸福、关系社会和谐进步、关系国家民族未来;农村适龄妇女“两癌”免费检查项目是国家重点民生工程之一,是惠及广大农村适龄妇女的民生大事,是造福广大农村家庭和妇女的民心工

程。各乡镇分管领导和卫生计生办主任要统一思想,充分认识两项工作的主要意义,广泛宣传,提高广大群众的忧患意识和健康意识,加强组织领导,多措并举,提高目标人群检查率。要以高度的政治责任感和使命感,凝心聚力,攻坚克难,把两项造福广大农村育龄群众和适龄妇女的民心工程落实好、完成好。

据了解,为有效推进两个项目工作,提高目标人群检查覆盖率,鄄城县卫健委专门成立了督导组,定期进行督导检查,将目标人群检查覆盖率作为一项重要指标定期通报。



近日,郑州大学医学院2017级学生先后来到武陟县南鲁集镇和白浮图镇开展扶贫工作,对当地村委会、扶贫企业以及贫困家庭进行走访,并利用问卷深入了解人们对扶贫政策的认知情况。

通讯员 李艳 摄

